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Hej! 
 
I väntan på sommaren pågår arbetet här på kansliet för fullt. En del av detta är 
arbetet är allt som skall fixas inför sommarens kongress i Skövde. Själv har jag inte 
tidigare deltagit vid någon kongress och tycker att det skall bli spännande att vara på 
plats då beslut fattas om FN-förbundets verksamhetsinriktning de kommande åren. 
 
Under våren har jag har jag genom olika träffar och föreläsningar träffat på många er 
unga medlemmar som är engagerade i FN-rörelsen. Det är mötena med er som är 
bland de roligaste uppgifterna i tjänsten som ungdomssekreterare. Ni gör ett bra 
arbete i FN-föreningarna och ni förtjänar allt beröm ni kan få.   
 
Jag hoppas att vi ses på kongressen i juni. Om inte så hoppas jag att ni alla får en 
skön sommar! 
 



Med vänliga hälsningar  
 
Annika Karlsson 
Ungdomssekreterare 
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1. Maxa millenniemålen, kampanjen som skall öka ungas kunskaper och engagemang 

för millenniemålen på sajten bilddagboken.se har nu avslutats. Kampanjen har varit 

mycket framgångsrik och lockade flera hundratusentals besökare på bilddagboken till 

kampanjsidan. Den kända person som röstades fram att stå upp för millenniemålen i 

Sverige var komikern Björn Gustavsson och det millenniemål som fick flest röster var 

det första millenniemålet som handlar om att halvera extrem fattigdom och hunger.  

FN-förbundet kommer nu att arbeta vidare med kampanjens resultat och du har 
möjlighet att följa detta arbete på UNgsidorna på www.fn.se  

 
2. Ställ en fråga till referensgruppen! Nu inför vi möjligheten för alla att direkt kunna 

få kontakt med referensgruppen. Referensgruppen är en värdefull resurs som vi nu 

vill att engagerade i den svenska FN-rörelsen kan ta del av. 

 

Till referensgruppen kan du ställa frågor, efterfråga synpunkter på projekt och 

aktiviteter, få hjälp att utvärdera genomförda aktiviteter eller bara lämna en synpunkt 

på ungdomsverksamheten till referensgruppen.  

 

Ställ en fråga till referensgruppen idag! http://www.fn.se/ung/engagera-

dig/referensgruppen/stall-en-fraga-till-referensgruppen/  

 

Vill du läsa mer om referensgruppens medlemmar kan klicka här 

http://www.fn.se/ung/engagera-dig/referensgruppen/referensgruppen-2009/  

 

3. Rollspel om klimatet. För dig som är intresserad av internationella 

klimatförhandlingar i FN så finns nu ett klimatrollspel att ladda ner. Målet i rollspelet 
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är att delegationerna ska besluta om ett framtida klimatavtal. Rollspelet kan vara en 

bra förberedelse för den som vill förbereda sig inför klimattoppmötet i Köpenhamn i 

vinter. 

 

Rollspelet kan laddas ner på http://www.fn.se/press/nyheter-fran-fn-forbundet/nytt-fn-

rollspel-om-klimat/  

 

4. UNg2009. Nu är det dags att boka in helgen den 18-20 september då är det dags för 

årets UNg helg. I år är det för elfte året i rad som vi kör den populära UNg helgen. I 

år kommer vi att hålla till på Stjärnholms stiftsgård utanför Nyköping. Temat för UNg 

2009 är i skrivande stund inte spikat. Anmälningarna till UNg 2009 kommer att öppna 

upp under början av augusti då vi även går ut med en formell inbjudan till helgen.  

 
5. Designtävlingsfinal. Torsdagen den 28 maj är det dags för Röj-en-minas 

designtävlingsfinal klockan 14:00-16:00 i Restaurang Gondolens festvåning i 

Stockholm. Finalistbidragen kommer att presenteras på en modevisning framförd av 

dansare från Stockholms Estetiska Gymnasium. Vi bjuder på buffé med alkoholfritt 

bubbel. Är du intresserad av att delta anmäl dig till ana.jelnic@fn.se eller på 08-46 25 

83 senast den 22 maj. 

 

6. Svenska FN-förbundets kongress 2009. Nu har det gått tre år sedan kongressen i 

Nyköping och det är dags för kongress igen. I år är kongressen förlagd till Skövde 

och över 200 ombud och observatörer är anmälda. Kongressen är FN-förbundets 

högsta beslutande organ. Under kongressen bestäms verksamhetsinriktningen för de 

kommande tre åren, motioner behandlas och ledarmöter till FN-förbundets styrelse 

skall väljas.  

 

Här kan du läsa valberedningens förslag till styrelse, förslag på måldokument och 

inkomna motioner till kongressen http://www.fn.se/var-verksamhet/fn-forbundets-

kongress-2009/  

 

7. Student for a nuclear world. Var med och delta i WFUNA's studentprogram för en 

kärnvapenfri värld. Nu har du möjlighet att delta i en tävling där du kan bidra med 

dina bästa idéer för hur WFUNA kan utforma en kampanj för studenter för en 

kärnvapenfri värld. Du hittar mer information om tävlingen här 

http://www.fn.se/ung/hant-och-sant/students-for-a-nuclear-weapons-free-world/  

 

8. Skriv till Hänt & Sänt. Hänt & Sänt är sidorna är sidorna för dig som är FN-

engagerad ungdom där du kan bidra till sidornas innehåll. Har ni genomfört en 

aktivitet i er förening? Eller vill du debattera en FN fråga som du brinner extra mycket 

för eller vill du dela med dig av dina bästa tips om hur man engagerar unga? Skicka 

in ditt bidrag till Hänt & Sänt till annika.karlsson@fn.se  

 

9. Ungdomsdelegater till FN. LSU (Sveriges landsråd för ungdomsorganisationer) 

utser varje år representanter till FN-möten. LSU:s representant till 

generalförsamlingen är i år Linda Wallberg som är engagerad i Equmenia till 

vardags. Den andra representanten är Rebecca Carlsson som kommer från Sveriges 
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Elevråd – SVEA som är utsedd till FN:s kommission för hållbar utveckling 

 

Linda har sedan 2005 varit medlem i Svenska FN-förbundet och var en av deltagarna 

i vårt praktikantprogram där hon åkte till vår systerorganisation UNA Uganda under 

2007. FN-förbundet tycker att det är extra spännande att en av våra medlemmar har 

fått möjligheten att representera Sverige i FN:s generalförsamling.  

 

Då referensgruppen hade sitt första möte under maj fick de även möjlighet att träffa 

Linda där de fick möjlighet att diskutera hur man kan uppmärksamma ungas 

engagemang och inflytande. Följ Linda och Rebeckas arbete på 

http://www.fnbloggen.blogspot.com/  

 

10. Stand up – Take action, är ett årligen återkommande initiativ inom den 

internationella millenniemålskampanjen ”End poverty 2015”. Miljontals människor har 

under de senaste åren stått upp för millenneimålen för att visa sitt stöd för 

fattigdomsbekämpningen och för att millenniemålen skall nås till 2015. Antalet 

deltagare under den tre dagar långa initiativet ökar för varje år och under 2008 

samlade initiativet över 116 miljoner människor i världen.  

 

I år kommer dagarna att infalla den 16, 17 och 18 oktober, dagarna före FN-dagen. 

Svenska FN-förbundet kommer i år att engagera sig i initiativet och kommer under 

sommaren att arbeta fram ett aktivitetsunderlag som ni i de lokala FN-föreningarna 

kan använda er av om ni vill engagera er i initiativet som en liten uppvärmning till FN-

dagen. Mer information kommer under hösten på Ungsidorna på ww.fn.se Vill du läsa 

mer om initiativet hittar du information här http://www.standagainstpoverty.org/  

 

11. UNg kalendariet. I UNg kalendariet hittar du inbjudningar till lokala aktiviteter såväl 

som till internationella MUN. Du kan också bidra med inbjudningar till FN anknutna 

aktiviteter lokalt, nationellt som internationellt. Skicka ditt bidrag till UNg kalendariet 

till annika.karlsson@fn.se  

 

12. Träff för ungdomsansvariga genomförda. Under våren har två träffar för 

ungdomsansvariga i FN-föreningar genomförts i Göteborg och Stockholm. 26 

ungdomsansvariga och blivande ungdomsansvariga deltog på de båda träffarna. 

Träffarna var en möjlighet för de ungdomsansvariga att utbyta erfarenheter och knyta 

nya kontakter. Helgerna innehöll även workshops som syftade till att utveckla 

ungdomsverksamheten i de lokala FN-föreningarna.  

 

De båda träffarna innebar dessutom en möjlighet för FN-förbundets personal att få in 

synpunkter och tankar kring uppdraget som ungdomsansvarig. FN-förbundet kommer 

arbeta vidare med det underlag som kom in under de båda träffarna för att utveckla 

uppdraget som ungdomsansvarig. Saknar er FN-förening en ungdomsansvarig? 

Kontakta Per Jacoby för mer information på per.jacoby@fn.se eller på 08-462 25 48.  

_______________________________________________________ 

 
Kontakta gärna mig om du undrar över något: 
 
Annika Karlsson 

http://www.fnbloggen.blogspot.com/
http://www.standagainstpoverty.org/
mailto:annika.karlsson@fn.se
mailto:per.jacoby@fn.se


08-462 25 67  
annika.karlsson@fn.se 
 

__________________________________________________________________ 

 
Du får detta nyhetsbrev för att du är registrerad som ungdomsmedlem hos FN-förbundet, är 
ordförande för lokalförening eller representerar en riksorganisation som är medlem i Svenska FN-
förbundet. Vill du ha nyhetsbrevet till en annan mail-adress kontakta annika.karlsson@fn.se 
 
UNg-nytt utkommer varannan månad.  
__________________________________________________________________ 
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